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1. In fisierul date.in pe prima linie este scris un numar natural nenul n, 1<n<100, iar pe cea
de-a doua linie n numere naturale de cel mult 9 cifre fiecare, separate prin cate un spatiu.
Folosind subprogramele: S1, care primeste prin intermediul parametrului x, un numar natural de
cel mult 9 cifre si returneaza prima (cea mai semnificativa) cifrd a sa si subprogramul S2 caruia 1
se transmit ca parametrii (a, un tablou unidimensional cu cel mult 100 de componente care
memoreaza fiecare cate un numar natural de cel mult 9 cifre si n, numarul efectiv de componente
ale tabloului a, n<101) si care ordoneaza descrescator elementele vectorului a.

Cerinte:

Scrieti un program principal Pascal/C/C++ care, folosind apeluri utile ale subprogramelor S1
si S2, sa citeasca datele din figierul date.in si care sa scrie in fisierul date.out pe linii separate
numerele aflate pe cea de-a doua linie a fisierului date.in care au prima cifrd egala cu ultima, in
ordine descrescitoare. In cazul in care nu exista astfel de numere, programul va scrie in fisierul
date.out mesajul nu exista pe prima linie a acestuia.

Exemplu. Dac3 fisierul date.in are continutul 6
aldturat, programul va scrie in fisierul date.out 18 4157 88100 123456781
urmatoarele:

123456781
5415

88

7

2. Se considera un graf neorientat G cu n noduri (neN, 2<n<20) etichetate cu numerele
distincte: 1,2,...,n.  Fisierul date.in contine doud linii. Pe prima linie a fisierului este scris
numarul n de varfuri ale grafului G, iar pe urmatoarea linie, n numere naturale, separate prin cate
un spatiu, reprezentand gradele nodurilor grafului G.

Scrieti un program Pascal/C/C++, care determina si afiseaza pe ecran mesajul “COMPLET”, daca graful G
este graf complet si mesajul “OARECARE” in orice alta situatie.

Exemplu. Daca fisierul date.in are continutul alaturat, programul va afisa pe 6

ecran: OARECARE
5 55454
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3. Fisierul Numere.txt contine pe prima linie un numar natural n (n<10000), iar pe linia
urmatoare un sir de n numere naturale distincte cu maximum 4 cifre fiecare, separate prin cate un
spatiu. Se cere:

a) Afisati in fisierul text Rezultat.out , pe prima linie, pozitia pe care s-ar gasi primul element din
sirul aflat pe linia a doua a fisierului, daca sirul ar fi ordonat crescator. Numerotarea pozitiilor
elementelor in cadrul sirului este de la 1 la n. Alegeti un algoritm de rezolvare eficient din punct
de vedere al memoriei utilizate si al timpului de executare.

b) Verificati daca primul numar de pe a doua linie din fisier este numar prim si afisati un mesaj
corespunzator, pe a doua linie a fisierului de iesire (DA sau NU). Veti folosi un subprogram care
primeste ca parametru un numar natural x, de cel mult 4 cifre si returneaza TRUE daca numarul
x este prim sau FALSE in caz contrar.

Exemplu: Daca fisierul Numere.txt are urmatorul continut:
6

267 13456287 79

Fisierul Rezultat.out va avea urmatorul continut:

5

NU

deoarece numarul 267 ar ocupa pozitia a cincea in sirul ordonat crescator (7 13 45 79 267 628) si 267 nu
este numar prim.

4, Se citesc de la tastatura un numar natural nenul n, (n<10) si un numar natural k (k<=9).
a) Construiti o matrice patratica a, unde ali,j] este al i+j-1 lea numar prim (daca numerotam indicii

matricei 1..n) sau al i+j+1 lea numar prim (daca numerotam indicii matricei 0..n-1). Afisati tabloul
bidimensional astfel construit n fisierul Matrice.out, pe primele n linii ale fisierului, elementele unei linii
fiind separate de un singur spatiu. Utilizati un subprogram prim, care primeste ca si parametru un numar
natural x, si returneaza valoarea 1 daca numarul transmis ca parametru este prim, si 0 in caz contrar.

b) Afisati pe urmatoarea linie in fisierul de iesire, Tn ordine crescdtoare toate elementele tabloului
astfel construit care au exact k cifre distincte.Daca nu exista astfel de numere in tabloul construit afisati
in fisier mesajul NU EXISTA.

Exemplu: daca n=4 si k=2

Fisierul Matrice.out va avea urmatorul continut:
235 7

357 11

57 11 13

7 1113 17

1317

OBS. Pentru n=4 si k=4 pe ultima linie din fisier se va afisa NU EXISTA
2
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Consideram ca numarul 2 este primul numar prim.

5. Se citesc de la tastatura doua numere naturale n (1<n<10) si k (0<k<=10).

a) Construiti un tablou bidimensional cu n linii si n coloane, astfel incat parcurgand liniile matricei
de sus in jos si de la stdnga la dreapta se obtin, Tn prima linie primele n numere ale sirului
Fibonacci in ordine crescatoare, in linia a doua urmatoarele n numere ale sirului Fibonacci n
ordine descrescatoare, in linia a treia urmatoarele n numere ale acestui sir in ordine
crescatoare, si asa mai departe, ca in exemplu. Elementele sirului Fibonacci se obtin astfel:
primul element este 0, al doilea este 1, iar elementele urmatoare se obtin insumand cele doua
elemente care preced elementul curent. Astfel, primele 16 elemente ale acestui sir sunt: 0, 1, 1,
2, 3,5, 8, 13, 21, 34, 55, 89, 144, 233, 377, 610. Programul afiseaza in fisierul Matrice.out
matricea obtinuta, cate o linie a matricei pe cate o linie a fisierului, elementele fiecarei linii fiind
separate prin cate un spatiu.

b) Pe urmatoarea linie in fisier afisati produsul indicilor coloanelor pe care exista cel putin k
elemente pare.

Exemplu: daca se citeste de la tastatura n=4 si k=2
Fisierul Matrice.out va avea urmatorul continut:
0112

13853

213455 89

610 377 233 144

8

Pe ultima linie in fisier se va afisa 8 (deoarece coloanele 1, 2 si 4 contin cel putin doua elemente pare).

6. Se defineste sirul lui Fibonacci: f,=0, f,=1, f=f,1+f,,, n 23. Fisierul atestat6.in contine pe prima
linie un numar natural n de cel mult 9 cifre. Sa se descompuna numarul natural n in suma de termeni
nenuli ai sirului Fibonacci, numarul termenilor din suma trebuie sa fie minim. Se va utiliza o functie
pentru determinarea celui de-al n-lea termen al sirului lui Fibonacci.

Exemple:

pentru n=8 se va afisa 5+3;

pentru n=24 se afiseaza 21+3.

7. in fisierul atestat7.in se afld pe prima linie maxim un milion de numere naturale de cel mult 2
cifre fiecare. Scrieti programul C/C++ care citeste numerele din fisierul atestat7.in si determina si
afiseaza pe ecran care dintre numerele citite apare de cele mai putine ori in fisier. Se va utiliza un
algoritm eficient din punct de vedere al spatiului de memorie utilizat si al timpului de executare.

3
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Exemplu

atestat7.in se afiseaza

5316313613 5

8. in fisierul atestat8.in se afl3 pe prima linie un numér natural n (n<=9), iar pe a doua linie se afl3

n numere cifre zecimale aj, ay, ....., a,. Se cere sa se calculeze suma S= a;a, a, + a,as_an; a,a; + as_ aya;
a, +... + a,3; 3,33_a,.1. Se va folosi un subprogram pentru permutarea circulara la stanga, cu o cifra, a
cifrelor unui numar.

Exemplu:fie n=3; a;=1; a,=3; a3=7; S=137+371+713=1221

9. n fisierul atestat9.in se afl3 un sir de cuvinte, cate unul pe linie. S& se scrie un program care
citeste cuvintele din fisier si le afiseaza in fisierul atestat8.out in ordine crescatoare a lungimilor lor.
Daca exista doua sau mai multe cuvinte cu aceeasi lungime se vor ordona alfabetic. Pentru ordonare se
va scrie un subprogram in care se va utiliza unul din algoritmii de sortare studiati.

Exemplu:

atestat9.in atestat9.out
Mere Ana
Ana are
are mere
10. Subprogramul sum primeste prin intermediul parametrului n (1<n<30) dimensiunea unui tablou

bidimensional patratic, prin intermediul parametrului a tabloul bidimensional de numere reale (a; cu
1<i<n, 1<j<n) si prin intermediul parametrului k un numar natural nenul (1<k<=2:x*n). El returneaza prin
intermediul parametrului s suma tuturor elementelor a; cu proprietatea cd i+j=k. Scrieti programul care
citeste de la tastatura un tablou de numere reale cu n linii si n coloane si afiseaza suma elementelor din
tablou aflate strict deasupra diagonalei principale a tabloului, folosind apeluri ale subprogramului sum,
definit conform cerintei.

Exemplu:
Date de intrare se afiseaza
n=4 k=5 20
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2731

6231

0315

3163

11. Se citesc de la tastatura douda numere naturale nenule p si g (3<p<q<999999999). Sa se
determine, daca exista, un numar prim x care apartine intervalului inchis [p,q] pentru care valoarea
expresiei |g+p-2*x| este minima. S-a folosit notatia |x| pentru modulul numarului x. Daca nu exista un
astfel de numar, se va afisa valoarea 0, iar daca exista mai multe, se va afisa cel mai mic dintre ele.
Pentru rezolvarea problemei se va utiliza un subprogram prim care primeste prin intermediul
parametrului n un numar natural (n>1) si care returneaza 1 daca numarul n este prim sau 0, in caz
contrar.

Exemplu:pentru p=6 si g=18, dintre numerele prime 7, 11, 13 si 17, se va afisa 13 deoarece |18+7-
2%13|<|18+7-2%11|<|18+7-2%17|<|18+7-2%7]|.

12. Subprogramul nrcar primeste prin intermediul parametrului s un sir cu cel mult 200 de caractere
si prin parametrul ¢ un caracter. El returneaza prin intermediul parametrului p un numar natural
reprezentand numarul de aparitii ale caracterului ¢ in sirul s. Scrieti programul care citeste de la
tastatura un sir de caractere (litere mari si mici ale alfabetului englez si cifre). Se cere sa se determine
numarul total de vocale din sirul dat, folosind apeluri ale subprogramului nrcar.Rezultatul se va afisa in
fisierul text atestat12.out.

Exemplu

Pentru s= "InformaticaOlAtestat2016" se va afisa 8 (deoarece sunt 8 vocale in
sir)

13. Fisierul text atestat13.in contine pe primul rand un numar natural n (n>1) si apoi pe urmatorul

rand n numere reale X, X,, ..., X,. Sa se determine cate dintre cele n numere citite se afla in intervalul
inchis determinat de numerele x; si X,.

Exemplu:

pentru n=6 si numerele 5, 6.35, 4.5, -10, -8, -9, se afiseaza valoarea 4 (deoarece patru dintre numerele
date, cele subliniate, se afla in intervalul determinat de numerele 5 si —9).

14. Fisierul text atestatl4.txt contine pe prima linie doud numere naturale n si m (0<m<n<5000),
pe cea de a doua linie n numere naturale a4, a,, ..., a, (0 < a;i<9), iar pe cea de a treia linie m numere
naturale by, b,, ..., by, (0 < bi<9).

Scrieti un program care citeste datele din fisier, verifica daca sirul b se poate obtine din sirul a si afiseaza
pe ecran un mesaj corespunzator. Se va utiliza un algoritm eficient din punct de vedere al timpului de
executare si al spatiului de memorie utilizat.
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Exemplu:

Atestat14.txt se afiseaza mesajul

75 “b se poate obtine din a"

2416213

61232

15. Scrieti un program care citeste din fisierul text atestatl5.in un sir v.de maxim 1.000.000 de

numere naturale formate din exact doua cifre fiecare si afiseaza distanta maxima care exista intre doua
elemente egale ale sirului. Definim distanta dintre doua elemente v; si v; prin modulul diferentei indicilor
celor doud elemente, |j-i|. Daca sirul contine doar elemente distincte, se va afisa valoarea 0.

Exemplu:

Atestatl5.in

se afiseaza

Explicatii

1014121010141510129012 13 15801290

12

(v3=v15=12, 15-3=12)

16. Pe prima linie a fisierului atestat16.in se gaseste un numar natural n, n<1000, iar a doua linie un sir

cu n numere naturale cu cel mult 9 cifre fiecare, separate prin cate un spatiu. Scrieti un program care

scrie Tn fisierul atestatl6.out pe prima linie numarul de valori prime din fisierul dat, iar pe urmatoarea

linie toate numerele prime din sir, separate prin cate un spatiu, in ordinea aparitiei lor in fisier. Pentru

determinarea numerelor prime se va utiliza un subprogram prim cu un singur paramentru x numar

natural (0<x<1000000000), care verifica daca numarul transmis prin parametrul x este numar prim.

Exemplu:

atestat16.in

atestatl6.out

8

12 13 2 123 5 41 77 23

5

13 2 5 41 23

17. Scrieti un program care citeste de la tastatura un numar natural n, 2<n<10 si construieste o matrice
cu n linii si n coloane care va contine pe fiecare linie cate o permutare a multimii {1,2,...,n}, astfel incat
pe linii diferite sa avem permutari diferite conform exemplului de mai jos. Matricea astfel obtinuta se va

afisa in fisierul text atestat17.out, cate o linie a matricei pe cate o linie a ecranului.

6
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Exemplu:

tastatura ecran

5 12345

18. Pe prima linie a fisierului atestat18.in se gaseste un numar natural n, n<100, iar a doua linie
contine un sir cu maximum 1000000000 numere naturale, separate prin cate un spatiu. Sa se
scrie n fisierul atestat18.out toate numerele din sir care sunt termeni din Sirul lui Fibonacci. Se
va folosi un subprogram fibo care verifica daca un numar natural, dat ca parametru de intrare,
este termen in sirul lui Fibonacci (f,=0, f,=1, f=f.1+f,, pentru n>2).

Exemplu:
atestat18.in atestat18.out
347 110 21 13 5 2 12 3121 13 5 2
19. Se citesc din fisierul atestat19.in doua numere naturale a si b cu cel mult 9 cifre nenule fiecare.

Scrieti un program care scrie in fisierul atestat19.out cel mai mic numar natural care se poate forma cu
toate cifrele celor doua numere citite.

Exemplu:
atestat19.in Atestat19.out
856331 11123335678
17321
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20. Pe prima linie a fisierului atestat20.in se gaseste un numar natural n, n<100, iar a doua linie
contine un sir cu n numere naturale cu cel mult noua cifre fiecare, separate prin cate un spatiu. Scrieti
un program care scrie in fisierul atestat20.out toate numerele din sir pentru care suma cifrelor este
divizibila cu 3. Se va folosi o functie recursiva sumcif care calculeaza si returneaza suma cifrelor

parametrului de intrare x.
Exemplu:

atestat20.in atestat20.out
7 51 231 24
124 51 231 7 24 31 5
21. Scrieti un program care citeste de pe prima linie a fisierului atestat21.in un numar natural n iar

de pe urmatoarele n linii un tablou bidimensional cu n linii si n coloane contindnd numere naturale si
care modifica matricea in felul urmator: toate elementele liniilor care contin valoarea minima vor fi
marite cu valoarea maxima din matrice. Scrieti in fisierul atestat21.out matricea astfel obtinuta.

Exemplu:
atestat21.in atestat22.out
4
24 31 79 8 6
22 4 4 22 4 4
3212 8 7 6 7
5352 5352
22. Fisierul text atestat22.in contine informatii despre mai multi elevi, sub o forma nestructurata.

Informatiile sunt dispuse pe linii de maxim 200 de caracte si pot contine CNP-uri valide. Stiid ca CNP-ul
unei persoane este un sir de 13 cifre consecutive, scrieti un program care determina si scrie in fisierul
text atestat21.out, pe linii distincte, toate CNP-urile extrase din text. Daca nu existad nici un astfel de sir,

se va scrie in fisier valoarea 0.

Exemplu:
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atestat22.in atestat22.out
Popesu George, 14 ani, 1020412342334
1020412342334; Gina Badea -
1031102343435, Republicii 7; | 1031102343435
Dana Marian: 2040405358687, 2040405358687
fara nota, 2030609987654 -
Janina Nalbu 2030609987654
atestat22.in atestat22.out
Popesu George, 14 ani, 0
102412342334; Gina Badea -
10311023435, Republicii 7;
Dana Marian:
204/040/5358687, fara nota

23. Spunem cd un numar natural x este rotund daca exista un numar natural nenul k, mai mic strict

decat numarul de cifre al lui x, astfel incat prin permutarea circulara a cifrelor numarului cu k pozitii la
dreapta, sa se obtind numarul initial. Scrieti un program care citeste din fisierul text atestat23.in, de pe
prima linie un numar natural n, apoi de pe linia doi n numere naturale din intervalul [10, 10°], separate
prin cate un spatiu. Programul determina si afiseaza pe prima linie a ecranului cate numere rotunde sunt
in fisier, iar pe linia a doua numerele rotunde in ordinea in care apar in fisierul atestat23.in, separate
prin cate un spatiu. Daca fisierul nu contine numere rotunde se va afisa valoarea 0.

Exemplu:
atestat23.in Ecran
5 3
12 3232 123 144144 77 3232 144144 77
atestat23.in Ecran
3 0
11231 45678 232
24. Scrieti un program eficient din punct de vedere al timpului de executie, care genereaza si scrie in

fisierul text atestat24.txt, pe prima linie, separate prin cate un spatiu, toate palindroamele-munte de
noua cifre (un palindrom are aspect de munte daca cifrele sale sunt strict crescatoare pana la jumatatea
numarului. EX. 123454321). Se va scrie un subprogram care verifica daca un numar este palindrom.

Pe a doua linie in fisier se va scrie numarul de palindroame-munte generate.
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25. Din fisierul vector.in se citeste de pe prima linie un numar natural n, iar de pe a doua linie se
citesc n elemente numere naturale. Sa se calculeze CMMDC al elementelor vectorului citit, folosind
metoda Divide et Impera.

26. Se citeste un sir de numere intregi din fisierul nr.txt. Elementele sirului se gasesc toate pe un
rand in fisier, separate prin spatii. Folosind metoda Divide et Impera, sa se determine simultan suma
elementelor pare si produsul elementelor impare.

27. Fisierul numere.txt contine un sir de numere intregi, scrise toate pe un singur rand, separate
prin spatii. Sa se creeze o lista liniara simplu inlantuita care sa contina numai valorile divizibile cu 3 din
fisierul dat si sa se afiseze pe ecran lista astfel obtinuta.

28. Se da un grup format din n persoane, care se cunosc sau nu intre ele. De la tastatura se introduc
m perechi de numere intregi (x,y) cu semnificatia “persoana x cunoaste pe persoana y”. Relatia de
cunostintd nu este neaparat reciprocd. Numim celebritate, o persoana care este cunoscuta de catre
toate celelalte persoane din grup, dar ea nu cunoaste pe nici un alt membru al grupului. Sa se determine
daca in grup exista o astfel de celebritate.

29. Din fisierul text clasa.in se citeste de primul rand un numar natural n, iar de pe urmatoarele n
randuri se citesc urmatoarele informatii despre fiecare elev din clasa: numele, prenumele si media. Sa se
afiseze in fisierul clasa.out elevii din clasa ordonati descrescator dupa medie.

30. Se da un arbore binar cu n noduri prin vectorii de descendenti S si D cititi de la tastatura. Afisati
pe ecran pe randuri separate: frunzele arborelui, varfurile cu un singur descendent direct si varfurile cu
doi descendenti directi.

31. Se citeste dintr-un fisier text un numar natural n, n>1 si apoi cele n elemente numere reale
distincte ale unui vector. Fard a ordona efectiv vectorul sa se determine ce pozitie ar ocupa ultimul
element din vector, daca acesta ar fi supus unui criteriu de ordonare.

32. Se da un vector v cu n elemente numere naturale. S3 se afiseze pentru fiecare pereche de
elemente consecutive din v, cel mai mic numar cuprins in intervalul determinat de cele doua valori, care
este divizibil cu un numar natural k, citit de la tastatura, sau 0 daca nu exista un astfel de numar. Valorile
cerute vor fi scrise Tn fisierul text “fisal8.txt’, fiecare pe cate o linie a fisierului.

33. Fisierul text 'fisal8.txt'contine pe prima linie un numar real pozitiv x, care are cel mult trei cifre
la partea intreaga si cel mult cinci cifre la partea zecimala. Scrieti un program care afiseaza pe ecran,
separate printr-un spatiu, doua numere naturale, al caror raport este egal cu x si a cdror diferenta
absoluta este minima.

34. Se da fisierul text 'f19_2in’, care contine pe prima sa linie un numar natural nenul n, iar pe
urmatoarele n linii cate un numar natural format din cel mult opt cifre. Sa se afiseze intr-un fisier text

10
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'f19_2.out’, pe cate o linie a fisierului, cate un numar din fisierul dat, urmat de caracterul “:” si de cifrele
care apar in scrierea acestuia, in ordine crescadtoare, separate prin cate un spatiu.

35. Fisierul text ’f19_3.txt’contine pe prima linie un numar natural nenul n, n<100, iar pe
urmatoarea linie n numere naturale nenule, de maximum patru cifre, reprezentand elementele unui
vector. Sa se verifice daca elementele vectorului dat reprezinta sau nu o permutare a multimii {1, 2, 3,
..., h}, afisdndu-se un mesaj corespunzator.

36. Se da un vector v cu n elemente numere naturale, cu cel mult sase cifre fiecare. Sa se scrie intr-
un fisier text, pe cate o linie a fisierului, pentru fiecare numar din cele n date, cel mai apropiat numar de
acesta, care incepe si se termina cu aceeasi cifrd, mai mare decat numarul respectiv.

37. Se citesc 2 siruri de caractere. Sa se construiasca un sir ce contine primele 3 caractere din fiecare
sir citit. Ex: a="Informatica”; b="aplicata”; Se va construi: c="Infapl”
38. Se citesc numele si nota de la informatica a doi elevi. Sa se afiseze numele elevilor in ordinea

descrescatoare a notei de la informatica. Dacd amandoi elevii au aceeasi nota, se va afisa primul, cel
care este alfabetic mai mic.

39. Se considera un text cu cel mult 70 de caractere (litere mici ale alfabetului englez si spatii), in
care cuvintele sunt separate prin unul sau mai multe spatii. Inaintea primului cuvant si dupd ultimul
cuvant nu exista spatii. Scrieti un program care citeste de la tastatura un text de tipul mentionat mai sus
si afiseaza pe ecran numarul de cuvinte in care apare litera a. Exemplu: pentru textul : "voi sustine
examenul la informatica" se va afisa valoarea 3.

40. Se citeste un sir de maxim 20 caractere ce nu contine caractere albe. S3 se elimine toate
consoanele si sa se afiseze sirul.
41. Fisierul atestat.txt contine un text scris cu litere mari pe una sau mai multe linii. Se cere:

a) Sa se afiseze litera ( literele) care apare de cele mai multe ori;
b) Sa se afiseze vocalele din text.
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